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Стан та можливості сільського зеленого туризму в Україні 

На початку ХХІ ст. сільський туризм є одним із найперспективніших видів відпочинку у Поліському, Подільському, 

Наддніпрянському та Карпатському регіонах. Карпати - це можливість відсвяткувати Новий рік та різдвяні свята, гірські 

лижі, свіже повітря та особливі ландшафти. Найвідоміші центри - Яремче, Верховина, Косів, Вижниця, Рахів, Сколе, 

Славське. На Наддніпрянщині головні центри сільського туризму – у Полтавській обл.: село Опішня, столиця 

українського гончарства, Диканька та Великі Сорочинці – місця, пов’язані з Гоголем; у Дніпропетровській обл.: с. 

Петриківка та с. Могилів – тут можна зануритись у козацькі часи; на Черкащині: м. Корсунь-Шевченківський – 

батьківщина Тараса Шевченка та центр козацтва.  Цей вид туризму дає змогу сільським мешканцям започаткувати та 

розвивати підприємницьку діяльність, що дає додатковий прибуток та збільшує кількість робочих місць. 

Такий вид туризму користується попитом насамперед у жителів міста. Через відпочинок у селі мешканці 

урбанізованих територій мають можливість пізнати справжні українські традиції, також етнокультура села приваблює 

іноземних туристів. Завдяки зеленому сільському туризму, мешканці міст  отримують здоровий відпочинок за 

доступною ціною, а селяни мають можливість реалізувати власну продукцію, розвивати власний бізнес. Сільське 

населення може отримувати реальний дохід, надаючи такі послуги у сфері туризму: робота гідом, кулінарні, транспортні 

послуги, єгерська діяльність, народні промисли,  реалізація продукції власного виробництва. 

На сьогоднішній день все більшу кількість туристів приваблює незвичайність сільської праці та побуту. Туристам 

повинно бути запропоновано різноманітність проведення вільного часу, наприклад, полювання, рибальство, збір трав, 

ягід, грибів, меду, місцеві святкування, приготування страв, допомога в полі, догляд за сільськогосподарськими 

тваринами тощо. Також при бажанні гості можуть навчитись їздити верхи на коні, виготовляти з глини горщики, або  

подоїти корову.  При організації сільського туризму можуть виступати ще такі види туризму: природознавчий, 

фольктуризм, історико-етнографічний, водний, кінний, вело туризм та винно-дегустаційний туризм. 

Але, розвиток сільського туризму гальмується низкою проблем, такі як: 

- Недостатній рівень туристичної,сервісної, інформаційної інфраструктури в зонах автомобільних доріг; 

- Переважна кількість туристичних закладів не відповідає міжнародним стандартам; 

- Недостатня організаційна, матеріальна, методична, інформаційна підтримка суб’єктів підприємництва 

туристичної галузі з боку держави; 

- Недостатнє рекламування туристичного продукту на внутрішньому і міжнародному ринках 

туристичних послуг; 

- Відсутність якісної, різнопланової, в достатній кількості друкованої продукції про місцевість та ін.  

Сільська громада повинна дотримуватись санітарно-гігієнічних норм, турбуватися про відсутність сміттєзвалищ, 

про вигляд будинків, вулиць, садів, громадських закладів та зелених насаджень. 

Не можна чітко визначити майбутнє сільського туризму в Україні, чи буде він займати повноправне місце на 

національному туристичному ринку. Також невідомий міжнародний імідж даного виду туризму: хоч Україна і 

сприймається аграрною країною, яка зберегла сільський уклад, та має багату культурну спадщину, іноземних туристів 

не приваблює відносно низький рівень житла, недостатня технічна оснащеність, обмежений вибір дозвілля. 

Враховуючи іноземний досвід розвитку сільського туризму, в Україні потрібно глибоко вивчити і науково 

обґрунтувати сучасний етап і перспективи розвитку цього напряму туризму,  виявити території для розвитку сільського 

туризму, розробити відповідні рекомендації як для органів місцевого самоврядування, так і для громадян, які 

зацікавлені у цій діяльності, створити інформаційно-рекламну мережу про туристично-рекреаційні можливості регіону. 

Для розвитку сільського туризму потрібно створити належну нормативно-правову базу, яка б сприяла залученню 

до цього процесу підприємливих людей. Такий підхід дасть змогу виявити мільйони умільців, спонукатиме їх до 

хазяйновитого господарювання на своїх садибах, створення затишку та належного рівня послуг. 

 На сучасному етапі сільський зелений туризм залишається високоперспективною галуззю сфери туризму, має 

важливе значення для економіки України, приваблює не тільки вітчизняних туристів, а й з багатьох країн світу, сприяє 

налагодженню зовнішньоекономічних зв’язків із різними державами. 

 Позитивний вплив сільського зеленого туризму на вирішення соціально-економічних проблем села полягає 

передусім у тому, що він розширює сферу зайнятості сільського населення і дає селянам додатковий заробіток, 

розширює можливості зайнятості сільського господаря не тільки у виробничій сфері але й у сфері обслуговування. 

Формується розуміння сільського зеленого туризму, як специфічної форми відпочинку на селі з широкою можливістю 

використання природного, матеріального і культурного потенціалу регіону. 

Хоча сільський відпочинок в Україні має давню історію, його майбутнє ще остаточно не визначене. На сьогоднішній 

час невідомо, чи стане цей вид відпочинку повноправним учасником національного туристичного ринку, чи можливе 

збільшення кількості відпочиваючих у сільських оселях. Цілком можливо, що за відсутності дієвої державної політики 

в цій галузі сільський відпочинок так і залишиться у напівлегальному статусі, без чіткої організаційної структури, без 

поставленої на належному рівні інформаційно-маркетингової діяльності, просто як своєрідний додаток до інших 

напрямків туризму. 

Отже, сільський туризм є високоперспективним напрямком туризму, має важливе значення для української 

економіки. Він розширює сферу зайнятості селян, дає додатковий заробіток, та може запобігти безробіттю та міграції 

українців закордон.  Але можливо, що сільський туризм залишиться в напівлегальному статусі, як додаток до інших, 

більш розвинених напрямків туризму. 



Сільський туризм -  перспективний вид туризму в сучасних умовах, який може допомогти вижити малим 

українським поселенням, бо саме малі села привертають увагу туристів своєю специфічністю.  
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